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Szanowni Państwo, 
Dyrektorzy Szkół!

Wychodząc naprzeciw Państwa potrzebom Galicyjskie Ośrodek Doskonalenia Nauczycieli zaprasza na:

	SZKOLENIE DLA NAUCZYCIELI W ZAKRESIE PROWADZENIA ZAJĘĆ EDUKACYJNYCH

Z UDZIELANIA PIERWSZEJ POMOCY

	
Z dniem 1 września 2010 roku, kwalifikacje do prowadzenia zajęć edukacyjnych w zakresie udzielania pierwszej pomocy będą posiadały osoby legitymujące się zaświadczeniem uzyskanym zgodnie z przepisami wydanymi na podstawie art. 8 ust. 5 ustawy o Państwowym Ratownictwie Medycznym (tj. osoby posiadające zaświadczenie o ukończeniu szkolenia zgodnie z przepisami rozporządzenia w sprawie przygotowania nauczycieli do prowadzenia zajęć edukacyjnych w zakresie udzielania pierwszej pomocy). 

Przedmiotowe rozporządzenie stanowi, iż wiedza i umiejętności niezbędne do prowadzenia zajęć edukacyjnych w zakresie udzielania pierwszej pomocy nabywane będą w ramach szkolenia organizowanego przez podmioty, wymienione w przepisach wydanych na podstawie art. 78 ust. 1 ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty (Dz. U. z 2004 r. Nr 256, poz. 2572 z późn. zm.) tj. w rozporządzeniu Ministra Edukacji Narodowej z dnia 19 listopada 2009 r. w sprawie placówek doskonalenia nauczycieli (Dz. U. Nr 200, poz. 1537).

Przedmiotowe szkolenie realizowane jest  w oparciu o program szkolenia, który został opracowany przez zespół ekspertów powołany przez Ministra Zdrowia i zatwierdzony przez Ministra Zdrowia. 
PODSTAWA PRAWNA:
· rozporządzenie Ministra Zdrowia z dnia 26 sierpnia 2009 r. w sprawie przygotowania nauczycieli do prowadzenia zajęć edukacyjnych w zakresie udzielania pierwszej pomocy (Dz. U. Nr 139 poz. 1132);
· § 10 rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 12 marca 2009 r. w sprawie szczegółowych kwalifikacji wymaganych od nauczycieli oraz określenia szkół i wypadków, w których można zatrudnić nauczycieli niemających wyższego wykształcenia lub ukończonego zakładu kształcenia nauczycieli (Dz. U. Nr 50 poz. 400);
· ustawa z dnia 8 września 2006 r. o Państwowym Ratownictwie Medycznym (Dz. U. Nr 191, poz. 1410, z pózn. zm.).
ODBIORCY OFERTY EDUKACYJNEJ:
· nauczyciele uczący przedmiotu "Edukacja dla bezpieczeństwa";
· nauczyciele, którzy ukończyli studia podyplomowe w zakresie edukacji dla bezpieczeństwa i nie uzyskali kwalifikacji do nauczania pierwszej pomocy;
· osoby, które uczą pierwszej pomocy w Szkołach Nauki Jazdy;
· inspektorzy BHP, którzy uczą pierwszej pomocy w ramach szkoleń BHP;
· inne osoby z wykształceniem wyższym pracujące w szkołach i placówkach oświatowych,
które chcą uczyć pierwszej pomocy .
Uwaga! Obowiązek ukończenia szkolenia dotyczy również nauczycieli przysposobienia obronnego oraz studiujących na kierunku edukacja dla bezpieczeństwa.
CELE OGÓLNE SZKOLENIA:
nabycie wiedzy i umiejętności z zakresu udzielania pierwszej pomocy, niezbędnych do przygotowania nauczycieli do prowadzenia zajęć edukacyjnych w zakresie pierwszej pomocy.
Szczegółowe cele szkolenia:
1. Przyswojenie wiedzy i nabycie umiejętności praktycznych z zakresu postępowania w różnych stanach zagrożenia zdrowia i życia.
2. Nabycie wiedzy oraz umiejętności z zakresu podstawowych czynności resuscytacyjnych.
3. Bezpieczne użycie automatycznego defiblyratora zewnętrznego.
4. Kształtowanie poczucia odpowiedzialności za jakość pierwszej pomocy.
5. Kształtowanie właściwej postawy etycznej osób uprawnionych do podejmowania czynności pierwszej pomocy.
6. Zastosowanie metod nauczania i form organizacyjnych niezbędnych do prowadzenia zajęć w zakresie pierwszej pomocy, zwracając szczególną uwagę na metody aktywizujące i praktyczne kształcenia.
7. Dokonanie diagnozy potrzeb lokalnych (szkoły, ośrodka) dla określonego odbiorcy. 

MIEJSCE SZKOLENIA:
1. Galicyjskie Centrum Edukacji, 30-091 Kraków, ul. Bronowicka 73 ( zajęcia teoretyczne)
2. 5 Wojskowy Szpital Kliniczny z Polikliniką Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Krakowie, 30-901 Kraków, ul. Wrocławska 1-3 ( zajęcia praktyczne)
lub w salach szkoleniowych zleceniodawcy 
POSIADANE ZASOBY DYDAKTYCZNE:
Laptop i rzutnik multimedialny do prezentacji, filmy dydaktyczne, prezentacje multimedialne, sprzęt medyczny do ćwiczeń, fantomy, defibrylator AED - ćwiczeniowy, fantom umożliwiający monitorowania prawidłowości prowadzonych ćwiczeń, inny wymagany sprzęt szkoleniowy.

ORGANIZACJA:
Terminy i miejsca szkoleń: 
Kraków, ul. Bronowicka 73 – Galicyjskie Centrum Edukacji
 8.09. – 12.09. 2011 r
( dni powszednie:16:00- 21:30, sobota: 9:00 – 17:00 )
Nowy Sącz, ul. Borelowskiego 11 – „ATUT”
------
Uwaga!

Przy zgłoszeniu 18 uczestników Szkolenia realizujemy w miejscu Zleceniodawcy.

Zajęcia prowadzimy  na terenach województwa: 

Małopolskiego, Podkarpackiego, Świętokrzyskiego, Śląskiego

· Zajęcia prowadzą: ratownicy medyczni systemu, lekarze systemu, pielęgniarki systemu, psycholodzy, doradcy metodyczni dla nauczycieli
· Zgodnie z rozporządzeniem Ministra Zdrowia - 30 godzin. (13 godz. teoretycznych, 
17 godz. praktycznych)

· Grupa szkoleniowa do 24 osób ( zajęcia teoretyczne ), Grupa 6 osób ( zajęcia praktyczne )
· Koszt kursu: 450 zł ( w cenie kursu: egzamin, wydanie zaświadczenia, przerwy kawowe)

FORMA SZKOLENIA:
Szkolenie prowadzone jest:

· metodami aktywnymi przy użyciu nowoczesnych form nauczania takich jak: prezentacje multimedialne, ćwiczenia praktycznych technik udzielania pomocy,  pokazy;

· w formie wykładów teoretycznych.

Zaświadczenie:
Po ukończeniu kursu, słuchacz otrzymuje zaświadczenie zgodne z przepisami Rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 26 sierpnia 2009 r. (Dz.U. Nr 139, poz. 1132, Załącznik nr 2 ).

Uwaga!

Zaświadczenie jest ważne przez okres 5 lat od dnia wydania.

Nauczyciele mogą prowadzić zajęcia z udzielania pierwszej pomocy w następujących placówkach:

· przedszkolach, szkołach podstawowych, gimnazjach, placówkach wychowania pozaszkolnego, placówkach zapewniających opiekę i wychowanie uczniom w okresie pobierania nauki poza miejscem stałego zamieszkania (bursach, internatach),

· liceach ogólnokształcących, liceach profilowanych, technikach, uzupełniających liceach ogólnokształcących, technikach uzupełniających i szkołach policealnych, zasadniczych szkołach zawodowych,

· zakładach kształcenia nauczycieli, placówkach doskonalenia nauczycieli, poradniach psychologiczno-pedagogicznych, w tym poradniach specjalistycznych, bibliotekach pedagogicznych, kolegiach pracowników służb społecznych,

· placówkach kształcenia ustawicznego, placówkach kształcenia praktycznego i ośrodkach dokształcania i doskonalenia zawodowego,

· przedszkolach specjalnych, szkołach podstawowych specjalnych, gimnazjach specjalnych, szkołach ponadgimnazjalnych specjalnych, specjalnych ośrodkach szkolno-wychowawczych oraz specjalnych ośrodkach wychowawczych, dla dzieci i młodzieży z upośledzeniem umysłowym w stopniu umiarkowanym lub znacznym, szkołach specjalnych przysposabiających do pracy dla uczniów z upośledzeniem umysłowym w stopniu umiarkowanym lub znacznym oraz dla uczniów z niepełnosprawnościami sprzężonymi, ośrodkach umożliwiających dzieciom i młodzieży z upośledzeniem umysłowym w stopniu głębokim oraz dzieciom i młodzieży z upośledzeniem umysłowym z niepełnosprawnościami sprzężonymi realizację obowiązku rocznego przygotowania przedszkolnego, obowiązku szkolnego i obowiązku nauki,

· w szkołach wchodzących w skład młodzieżowych ośrodków wychowawczych i młodzieżowych ośrodków socjoterapii, w szkołach w zakładach poprawczych i schroniskach dla nieletnich, w zakładach poprawczych i schroniskach dla nieletnich.
Formularz zgłoszeniowy: www.gce.krakow.pl 

ZAPRASZAMY!!!
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