Uzasadnienie do projektu uchwały

w sprawie zmiany uchwały Nr  XLI/318/2017 z dnia 29 sierpnia 2017 roku w sprawie

emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu

1. Określenie charakteru uchwały

·     fakultatywny

2. Oczekiwane skutki społeczne i finansowe 

W związku z zawartą umową emisyjną z Bankiem PKO BP otrzymaliśmy informację na temat konsekwencji ustawy z dnia 9 listopada 2018 r. o zmianie niektórych ustaw w związku ze wzmocnieniem nadzoru nad rynkiem finansowym oraz ochrony inwestorów na tym rynku (zmiany wchodzą w życie 1 lipca 2019 r.), które wpływają na nasza umowę:
· (art. 14 pkt. 3) obowiązek zarejestrowania wszystkich emitowanych w Polsce obligacji w depozycie prowadzonym przez Krajowy Depozyt Papierów Wartościowych (od 1 lipca 2019 r. ewidencja obligacji nie będzie już mogła być prowadzona przez bank w trybie dotychczasowym)

· (art. 9 pkt. 3) obowiązek powołania agenta emisji który będzie odpowiadał za zgodność z prawem działań emitenta związanych z przeprowadzeniem emisji, agentem emisji może być biuro maklerskie lub bank powierniczy

· (art. 44) obowiązek uzyskania przez emitentów kodu LEI (dotyczy wszystkich emitentów, którzy przeprowadzili emisję obligacji przed 1 lipca 2019 r.) do 31 marca 2020 r.

· (art. 44) obowiązek raportowania przez banki organizatorów emisji do Krajowego Depozytu Papierów Wartościowych o wszystkich obligacjach wyemitowanych przed 1 lipca 2019 r.

 

Konsekwencją powyższego jest to, że emisja obligacji (wpływ środków z emisji) na dotychczasowych zasadach może nastąpić nie później niż 28 czerwca 2019r. Emisja obligacji po tej dacie musi uwzględniać zmiany wprowadzone przez ustawę z 9 listopada tj:

· zawarcie umowy z agentem emisji i poniesienie kosztów z tym związanych

· obligatoryjną rejestrację obligacji w Krajowym Depozycie Papierów Wartościowych i poniesienie kosztów z tym związanych
· zmianę podstawy prawnej emisji z art. 33 ust 2 ustawy o obligacjach na art. 33 ust. 1 ustawy o obligacjach co będzie wymagało zmiany uchwały emisyjnej podjętej przed lipcem 2019 r.
· przeprowadzenie emisji po 1 lipca 2019 r. będzie możliwe tylko po podpisaniu aneksu dostosowującego umowę do obowiązujących przepisów
· w przypadku braku możliwości podpisania aneksu do umowy emisyjnej bank będzie zmuszony do wypowiedzenia umowy emisyjnej przed 1 lipca 2019 r.
W związku z powyższym Bank PKO BP zwraca uwagę, że przeprowadzenie emisji obligacji komunalnych na dotychczasowych zasadach prawnych musi nastąpić nie później niż 28 czerwca 2019r. Procedury świadczenia usług emisyjnych po 1 lipca 2019 r. zostaną określone po uchwaleniu w/w zmiany ustawy o ofercie publicznej i dopiero wtedy będzie ostatecznie wiadomo czy i na jakich zasadach PKO Bank Polski będzie świadczył te usługi po 1 lipca 2019 r.

Biorąc powyższe pod uwagę, proponuje się dokonać emisji pozostałych obligacji do 28 czerwca 2019r. w tym także serii która pierwotnie planowana była do emisji w 2020r.
3. Jako źródło pokrycia w/w wydatków proponuje się po stronie:

Uchwała nie wymaga wskazywania źródeł pokrycia wydatków.
Karta uzgodnień do projektu uchwały w sprawie:

zmiany uchwały Nr  XLI/318/2017 z dnia 29 sierpnia 2017 roku w sprawie

emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.
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