Uzasadnienie do projektu uchwały

w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Ogrodzieniec za rok 2018 
1. Określenie charakteru uchwały

·     obligatoryjny
2. Oczekiwane skutki społeczne i finansowe 

          Zgodnie z art. 18 ust. 2 pkt 4 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym do wyłącznej właściwości rady gminy należy rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu oraz podejmowanie uchwały w sprawie udzielenia lub nieudzielenia absolutorium z tego tytułu. Natomiast zobowiązanie organu stanowiącego jednostki samorządu terytorialnego do podjęcia uchwały w sprawie absolutorium w terminie nie późniejszym niż do 30 czerwca roku następującego po roku budżetowym, zostało określone w art. 271 ust. 1 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych.


Podstawą niniejszej uchwały jest wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Ogrodzieńcu z dnia 31 maja 2019 r. zawierający opinię dotyczącą wykonania budżetu za 2018 rok, który Komisja przekazała Radzie Miejskiej w Ogrodzieńcu w oparciu o art. 270 ust. 3 ustawy o finansach publicznych oraz art. 18 a ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym. Uzasadnienie merytoryczne uchwały stanowią więc zawarte w opinii oceny i wnioski. 

Komisja Rewizyjna Rady Miasta Poznania, wykonując swoje obowiązki wynikające z art. 270 ust. 2 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (Dz. U. z 2013 r. poz. 885) rozpatrzyła:

-
sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Ogrodzieniec za 2018 rok wraz z opinią o tym sprawozdaniu Regionalnej Izby Obrachunkowej wyrażonej w uchwale Nr 4200/VII/68/2019                           VII Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach z dnia 17 kwietnia 2019 r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta i Gminy Ogrodzieniec sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2018 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego,

-
sprawozdanie finansowe Gminy Ogrodzieniec za okres od 1 stycznia do 31 grudnia 2018 r., 

-
informację o stanie mienia komunalnego za okres od 1 stycznia do 31 grudnia 2018 r.
3. Jako źródło pokrycia w/w wydatków proponuje się po stronie:

Uchwała nie wymaga wskazywania źródeł pokrycia wydatków.
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