Uzasadnienie do Uchwały w sprawie nadania godności Honorowego Obywatela Gminy Ogrodzieniec dla księdza kanonika Józefa Podkowy.
Niniejsze wyróżnienie jest wyrazem głębokiego uznania, niezwykłych zasług oraz osiągnięć, wzorowej postawy moralnej, jak również ofiarnej pracy na rzecz Miasta i Gminy Ogrodzieniec. Ksiądz kanonik Józef  Podkowa wniósł ,,nową jakość” do ogrodzienieckiej parafii.  Jego osobowość i charyzma na zawsze wpisała się w dzieje Parafii Przemienienia Pańskiego w Ogrodzieńcu jako wzór postawy dobrego duszpasterza, wrażliwego, wyrozumiałego i otwartego  człowieka. Chcemy tym aktem wyrazić nasz wielki szacunek i wdzięczność dla Księdza kanonika, za postawę wzorowego gospodarza i kapłana. 
Ksiądz kanonik Józef Podkowa urodził się  w 1940 roku. W 1965 roku przyjął święcenia kapłańskie. 
Był kanonikiem gremialnym Kapituły Olkusko-Pilickiej oraz dziekanem Dekanatu św. Jana Chrzciciela 
w Pilicy.  Posługę proboszcza w parafii p.w. Przemienienia Pańskiego w Ogrodzieńcu pełnił  w latach  
1993- 2011. Wcześniej, przez jeden rok, w tejże parafii sprawował funkcję księdza wikarego. 
Ksiądz kanonik Józef Podkowa urząd proboszcza sprawował godnie i odpowiedzialnie. Wszelkie Jego dokonania na płaszczyźnie gospodarczej  są i będą wymownym świadectwem zaangażowania w pracę na rzecz miasta i Gminy Ogrodzieniec, by Gmina słynęła nie tylko świeckimi zabytkami, ale promieniowała duchowymi wartościami w miejscach szczególnego kultu dla mieszkańców. Wśród dokonań księdza kanonika Józefa Podkowy na szczególną uwagę zasługują: 
- Kaplica Matki Bożej Skałkowej w Podzamczu- poświęcona w czerwcu 2000r.,  w maju  2002 r. dekretem bpa Adama Śmigielskiego podniesiona do rangi Sanktuarium Matki Bożej Skałkowej
- Pomnik naszego rodaka papieża Jana Pawła II – ks. Józef Podkowa był zarówno wizjonerem projektu, 
jak i budowniczym. Pomysł postawienia pomnika Papieża Jana Pawła II zrodził się na wieść o wędrówkach Ojca Świętego jako Biskupa Krakowskiego po ziemi jurajskiej i odwiedzeniu m.in. Ogrodzieńca- Podzamcza i okolic. Przewodnią idea pomnika było pokazanie papieża jako pielgrzyma. 
- odnowiona elewacja kościoła 
- odnowione mury wokół kościoła
- odnowione figury: św. Wawrzyńca, pierwszego patrona parafii w Ogrodzieńcu oraz Świętego Floriana
- nowe malowidło nad wejściem głównym, które po wielu latach zostało odtworzone. Przedstawia ono postać Boga Ojca wraz z napisem DOMUS MEA DOMUS ORATIONIS EST (Dom mój jest domem modlitwy)
- odnowiony  obraz Przemienienia Pańskiego oraz Obraz Serce Pana Jezusa
-  rozbudowa wikariatu,
- uporządkowanie  i wykonanie alejek na  cmentarzu parafialnym
- wybrukowanie placu i  uporządkowanie terenu  przy kościele.
 

Na każdym kroku swoich działań ksiądz kanonik Józef Podkowa mógł liczyć na zrozumienie i zaangażowanie ze strony parafian, którzy darzyli Go ogromnym szacunkiem. Każda Jego prośba o pomoc  zagrzewała mieszkańców do spontanicznej  organizacji, co niejednokrotnie podkreślał. 
 

Ksiądz kanonik Józef Podkowa pozostanie na zawsze w pamięci członków Młodzieżowej Orkiestry Dętej Ogrodzieniec, którzy za czasów jego posługi, uczęszczali na pierwsze zajęcia, nabywali pierwszych umiejętności, w końcu debiutowali podczas lokalnych wydarzeń. Nieustannie podkreślał wkład zespołu 
w działania promocyjne  Gminy. 
 

Ksiądz Kanonik Józef Podkowa posługę kapłańską pełnił przez 53 lata. W 2011 roku odszedł na emeryturę. Zmarł 31 grudnia 2018r., a 4 stycznia 2019r. spoczął na cmentarzu parafialnym w Jurkowie. 
