K O M U N I K A T

do mieszkańców Gminy Ogrodzieniec

[bookmark: _GoBack]W związku z realizacją Narodowego Programu Szczepień Ochronnych przeciwko wirusowi SARS-CoV-2 oraz decyzją nr  ZKI.6330.2.1.2021(2) z dnia 14 stycznia 2021 r. Wojewody Śląskiego, a co za tym idzie realizacją przez Burmistrza Ogrodzieńca zadania zleconego – pn. transport osób mających trudności w samodzielnym dotarciu do punktów szczepień, w tym osób niepełnosprawnych, proszę o zgłaszanie potrzeb skorzystania z transportu do punktu szczepień pod nr telefonu (infolinia)  w Urzędzie Miasta i Gminy Ogrodzieniec.

Tel.  komórkowy  692-424-550 czynny od poniedziałku do piątku 
 w godzinach od 8:00 do 16:00
(podając: imię, nazwisko, adres zamieszkania lub pobytu, numer telefonu do kontaktu
 oraz miejsce i termin szczepienia)

HARMONOGRAM ZGŁOSZENIA :

- od 15 stycznia 2021r. osoby w wieku 80 lat i starsze
- od 22 stycznia 2021r. osoby w wieku 70 lat i starsze

Transport przeznaczony będzie dla osób:

· niepełnosprawnych, tj. posiadających aktualne orzeczenie o niepełnosprawności w stopniu znacznym o kodzie R lub N lub odpowiednio I grupę z w/w schorzeniami;
· mających obiektywne i niemożliwe do przezwyciężenia we własnym zakresie  trudności w samodzielnym dotarciu do najbliższego miejscu zamieszkania punktu szczepień.







Ochrona danych osobowych:
Podanie przez Panią/Pana w/wym. danych osobowych jest dobrowolne, lecz jest warunkiem udziału w procesie organizacji transportu do punktu szczepień na terenie Gminy Ogrodzieniec. Konsekwencją niepodania danych osobowych będzie brak możliwości skorzystania z usługi transportu do punktu szczepień. Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Burmistrz Ogrodzieńca z siedzibą Plac Wolnosci 25, 42 -440 Ogrodzieniec. Klauzula informacyjna dot. przetwarzania danych osobowych zgodna z art.13 i 14 RODO dostępna jest na stronie https://www.ogrodzieniec.bip.jur.pl/komunikat oraz w siedzibie Urzędu Miasta  i Gminy Ogrodzieniec.   
